Отчёт о проведении «Недели психологии» 
в МКДОУ «Детский сад «Ласточка» в 2024 учебном году.

[bookmark: _GoBack]С 18 по 22 ноября 2024 г. с целью развития навыков общения, дружелюбия и межличностного взаимодействия, под руководством педагога-психолога Заремба Анны Леонидовны в детском саду, в младшей группе прошла Неделя психологии.

Цель: формирование основ толерантной культуры личности дошкольников.

Задачи: 
- Формировать у детей младшего дошкольного возраста умение видеть и понимать другого человека, проявлять сопереживание, сочувствие к людям.
- Воспитывать у детей чувство взаимопомощи.
- Активизировать внимание родителей на проблеме воспитания толерантности у детей дошкольного возраста.
Проведение недели психологии было направлено на создание благоприятного психологического климата в ДОУ, вовлечение всех участников образовательного процесса в совместную деятельность, повышение общественного позитивного эмоционального настроения.


Предполагаемые результаты:
1.Осознание детьми того, что все люди отличаются друг от друга внешностью и поведением, но обладают схожими чертами.
2. Дети приобретут представления о том, что причинами конфликтов, ссор могут быть разные интересы, чувства.
3.Понимание друг друга, осознание собственной ценности и ценности других людей.
4.Понимание родителями важности толерантного воспитания и расширение в семье совместной деятельности с детьми по данной проблеме.

Вывод: в результате реализации проекта дети приобрели представления о том, что, несмотря на различия между людьми по внешним признакам, интересам, можно и нужно быть доброжелательными, отзывчивыми, толерантными по отношению друг к другу.
 Родители пришли к осознанию важности толерантного воспитания и расширения в семье совместной деятельности с детьми по данной проблеме.
 Работа над проектом внесла значительные позитивные изменения в психологический климат группы и повлияла на повышение качества образовательного процесса.
  

Педагог – психолог Заремба А. Л.
