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Уважаемые родители, в прошлом году на родительском собрании мы с вами знакомились, я вам рассказывала, о своей работе с детьми. Сегодня же я хочу рассказать вам о занятиях с детьми в вашей группе. На индивидуальные занятия я беру 7 детей, также я провожу групповое занятие со всей группой.
На индивидуальных занятиях мы с детьми играем в различные дидактические игры, выполняем красочные задания из тетради. С помощью игр и упражнений улучшаем, закрепляем память, внимание, воображение, мышление. Дети идут с хорошим настроением на занятия, им нравится заниматься, выполнять задания. 
А также и на групповых занятиях детям нравится заниматься.
Групповые занятия по теме: «Все мы разные, но мы вместе!»
Они предназначены для того чтобы: воспитывать терпимость и доброжелательность в детском коллективе, сплотить группу, научить оказывать помощь друг другу, объяснить детям, что мы все разные, не похожи друг на друга, но нужно уважительно, доброжелательно относиться друг к другу.
На групповых занятиях я знакомлю детей со сказками о «Чувствах и эмоциях», вместе мы играем, помогая друг другу, выполняем практические задания: рисуем.


