   С 21 по 25 апреля в детском саду «Ласточка», под руководством педагога – психолога Заремба Анны Леонидовны, прошла весенняя неделя психологии.
   Целью проведения Весенней Недели психологии является создание условий для повышения психологической культуры участников образовательных отношений, формирования и поддержания позитивного социально-психологического климата и содействия личностному росту и развитию обучающихся.

В 6 группах проводились занятия в игровой форме.
2 ранняя группа. Тема: «У нас солнышко в гостях»; 
Младшая группа. Тема: «Мыльные пузыри»;
Средняя группа. Тема: «Дружба начинается с улыбки»;
Старшая группа. Тема: «Остров эмоций»;
1 подготовительная группа. Тема: «Путешествие по дороге добрых дел, поступков, чувств и отношений»;
2 подготовительная группа. Тема: «Путешествие по дороге добрых дел, поступков, чувств и отношений».

Проводилась работа с родителями детей, были вручены буклеты с информацией для родителей будущих первоклассников.
Проводился Тренинг на сплочение педагогов «Работать ВМЕСТЕ – это успех».

Мероприятия, направленные на внимания, а также на памяти, формирование мышления и творческих способностей, ценностных ориентаций, самосознания и личностной зрелости, способствуют всестороннему развитию личности, раскрытию потенциала каждого участника и формированию гармоничной жизненной стратегии.

Реализация мероприятий Недели психологии предполагает активное участие педагогов-психологов, педагогического коллектива и, конечно же, самих обучающихся и их родителей (законных представителей). Совместные усилия, творческий подход и учет индивидуальных особенностей участников позволили сделать Весеннюю Неделю психологии не только интересной и познавательной, но и по-настоящему полезной для каждого, кто стремится к личностному росту и психологическому благополучию.
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